

Резервы роста

Все должны быть мобилизованы на заготовку кормов — такую задачу Глава государства поставил Минсельхозпроду, губернатам и специалистам агропромышленного комплекса 27 мая во время рабочей поездки в Минскую область, сообщили в пресс-службе Президента.

Александр Лукашенко посетил РУП «Шипяны-АСК» Национальной академии наук, что в Смолевичском районе. На примере этого ведущего в сельскохозяйственной отрасли хозяйства, специализирующегося на производстве зерновых культур, маслосемян рапса, молока и мяса, были рассмотрены процесс заготовки травяных кормов и пути повышения эффективности животноводства.

Александр Лукашенко побывал на кормовом поле хозяйства, где ознакомился с современными технологиями и отечественными машинами для кормопроизводства. Он потребовал соблюдения железной дисциплины при заготовке кормов, отметив, что из-за расхлябанности порой теряются огромные деньги: сельское хозяйство в прошлом году недополучило почти Br7 трлн. только от работы молочной отрасли. Глава государства подчеркнул, что необходимо максимально использовать благоприятные погодные условия. «Всех перевести на военное положение к уборке, особенно хлебов. Потеряем — не возьмем. То же касается и заготовки кормов, — подчеркнул Президент. — Все должны быть мобилизованы на заготовку кормов».

стр. 2

РЕЗЕРВЫ РОСТА

1 стр.
Касаясь темы заготовки кормов, министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Зайц отметил: есть проблемы с их качеством, что сказывается на производстве продукции животноводства. Отсюда потери в объемах за четыре месяца по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так, недобор составил около 28,6 тыс. т по молоку и около 30 тыс. т по мясу. Как отметил министр, на имеющейся базе кормов, с их нынешним качеством, получить большую отдачу невозможно.

Президент потребовал от правительства до конца года восстановить поголовье свиней, чтобы снять остроту мясной проблемы. Александр Лукашенко поинтересовался у вице-премьера Михаила Русого и министра сельского хозяйства и продовольствия Леонида Зайца, как решается эта проблема после мероприятий по ликвидации африканской чумы свиней. Михаил Русый доложил, что сегодня имеется 330 тыс. свиноматок, ставится задача к 1 января решить все вопросы. Однако Президент остался недоволен тем, какими темпами заполняются свинокомплексы.

Затем прямо на поле состоялось совещание по проблемам кормопроизводства и повышения эффективности животноводства. Президент особо подчеркнул значимость животноводческой отрасли для белорусской экономики. Так, на ее долю приходится более 75% выручки сельскохозяйственных организаций и почти 66% (в 2013 году — почти \$4 млрд.) аграрного экспорта. При этом в структуре стоимости продукции животноводства доля кормов составляет более 57%.

«Задача состоит в том, чтобы, обеспечив наше животноводство качественными, сбалансированными по группам животных и недорогими кормами, получить более существенный экономический эффект. А это деньги, которые очень нужны нашему селу, и деньги немалые. По оценке Минсельхозпрода, если бы в 2013 году мы расходовали корма с их нормативной отдачей, то смогли бы произвести свыше 2 млн. т молока, или дополнительно получить свыше Br6 трлн. При экспорте продуктов из этого молока мы бы могли выручить еще \$1,5 млрд.», — отметил Президент.

Александр Лукашенко выразил недовольство наметившейся негативной тенденцией в молочной отрасли, которая является базовой по доходности для большинства хозяйств страны. Президент констатировал, что за прошедшие три года ни одной областью не выполнены задания Ре-

спубликанской программы развития молочной отрасли. Беспокоит Главу государства и то, что новая инфраструктура отрасли (комплексы и фермы), на создание которой затрачены триллионы финансовых ресурсов, используется неэффективно.

В то же время он констатировал, что во просам кормопроизводства уделяется недостаточно внимания как на республиканском, так и на региональном уровне. Необходимо ускорить темпы уборочных работ. 20 дней — это тот срок, за который должны быть заготовлены подавляющие объемы кормов.

Минсельхозпрод в целях кардинального решения проблемы кормопроизвод-

ют на объем производства животноводческой продукции.

Гендиректор Научно-практического центра НАН Беларусь по земледелию Федор Привалов рассказал об обеспечении скотоводства растительным белком собственного производства на примере РУП «Шипяны-АСК» и внес предложения по совершенствованию этой работы на республиканском уровне. Широкая дискуссия на совещании возникла по вопросам структуры посевов кормовых культур и выращивания конкретных видов трав в различных регионах. В том числе звучали упреки в нехватке семян, приводились доводы о различном составе и плодородии почв. Отмечалось также, что немалое значение имеет надлежащая организация работы, обеспеченность кадрами.

Подводя итоги совещания, Глава государства еще раз отметил, что резервов для совершенствования структуры посевов кор-



Во время посещения РУП «Шипяны-АСК» Научно-практического центра по земледелию Национальной академии наук.

Фото БелТА.

ства считает необходимым обеспечить уборку травостоя в биологически оптимальные сроки, завершить кошение трав до 10 июня. Председатель Комитета государственного контроля Александр Якобсон на совещании констатировал, что главной причиной низких показателей в животноводческой отрасли является несовершенство кормовой базы. Это обусловлено как низким качеством заготовляемых кормов, так и структурой рациона. Проведенные исследования качества показали, что около 40% заготовленного сенажа и половина силоса непригодны для скармливания. Такая ситуация характерна для всех регионов страны. Недокорм и использование некачественных кормов создали проблему воспроизведения дойного стада и негативно влия-

мовых культур в регионах предостаточно, но необходимо прилагать усилия и искать пути реализации поставленных задач.

Президент отметил, что многие гости прошедшего в Минске чемпионата мира по хоккею были удивлены порядком в стране и тем, что Беларусь выглядит по-европейски. «У вас, говорят, поля посеяны... Россияне, соседи, с Урала приезжают — глаза на лоб: «Мы ехали в деревню, а тут Европа», — рассказал Александр Лукашенко.

«Мы очень аккуратно и спокойно выкрикнули те системы, которые должны работать в том числе и на кормозаготовках, — отметил в заключение Президент. — Самое главное — дисциплина и организация».

Подробнее — www.minpraud.by